

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8594期



2024年10月14日 星期一
农历甲辰年九月十二
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

眉山天府新区： 推进农村人居环境治理 加快建设“五美乡村”



打造暖心服务阵地。

眉山日报全媒体记者 熊莉 文图
实习生 赵雨瑶

农村人居环境整治是大力实施乡村振兴战略的重要举措。近年来，眉山天府新区聚焦目标任务，深入实施农村人居环境整治，加快建设宜居宜业和美乡村。

近日，在眉山市天府新区锦江镇天宫村4组村民朱加青家，几名工人正

在施工，和水泥、糊墙、砌砖……大家有序地忙碌着。

“这是我们村首批示范改造房屋，主要是依据特色进行屋内屋外的美化改造，让大家居住起来更舒适、美观。”天宫村党委书记曾红军介绍，目前正在开展一期风貌改造工作，涉及农户80户312人，主要包括房屋改造、排水沟清理，以及拆除违建等工作。为了突出特色，天宫村此次风貌

改造取消了外墙彩绘，不统一颜色，原汁原味保留村庄的自然风貌，鼓励群众使用树脂瓦，屋顶平改坡。预计今年11月，一期改造工程可全部完工。

“此次改造，我们分两批进行，一直持续到2025年底，重点改造庭院、厨房、厕所等户属设施133处，并全力整治彩钢棚、畜舍、‘四小园’、排水沟等区域，新建、维修水利设施12处。”曾红军说。

位于锦江镇西北面的天宫村，是全市“五美乡村”建设首批实施的10个精品村之一。为全面推进乡村振兴，天宫村按照市委安排部署，坚持突出特色，整体谋划，迅速落实，从蓝图画美、产业美、人居美、服务美、文明美五个方面着手，因地制宜制定《天宫村“五美乡村”精品村建设实施方案》，突出天宫村地域特色和乡村特点，明确发展路径和建设重点。梳理出《天宫村“五美乡村”精品村建设责任清单》，明确建设指标、责任人员、完成时限，全力开展“五美乡村”建设。

从环天府新区快速通道转入天宫村，党群服务中心循环播放着村规民约，号召大家从我做起，从小事做起，积极参与村子建设。

“村子的发展关系到每一位村民，我们就是要调动大家的积极性。”曾红军介绍，作为“五美乡村”改造示范点，天宫村积极引导广大党员、群众开展农村庭院美化、垃圾分类等工作，帮助村民养成良好卫生习惯，不

断推进宜居乡村建设。

“自从村里给我们宣传了垃圾分类政策，家里杂物、垃圾少了，房前屋后干净了，大家都讲卫生，住在这样的村子里，很舒服！”一位村民高兴地说，“治垃圾”让自己的居住环境得到了切实改变。

干净整洁的村道、整齐排列的分类垃圾桶、富有特色的农家庭院……漫步天宫村，一步一景，处处令人赏心悦目。

积极改善农村人居环境，不断提升群众生活质量。天宫村还将新建农产品交易区、停车场观光长廊、美化乡村道路；依托7000亩柑橘产业园，注册“天宫橘暖”商标，发展柑橘产业链；补齐0.9公里未硬化道路和5公里未硬化道路短板；提升自来水普及率、农村燃气覆盖率、农村电网供电通户率、生活垃圾收集转运处置体系覆盖率等，持续增强“五美乡村”“硬实力”。

近年来，天宫村按照“都市农旅融合典范”的发展定位，秉持“绿色、生态、健康、体验”的发展理念，致力建成“产业乐园、度假田园、美好家园”，先后荣获“省级四好村”“眉山市先进基层党组织”“眉山市乡村治理示范村”等荣誉称号，农村环境、产业发展等发生了翻天覆地的变化。如今，该村环境改善了，乡村面貌大不一样，一幅水清路净、景美人美的美丽乡村新画卷徐徐展开。

今日视点

高质量抓项目 抓高质量项目

□蔡子

项目是经济发展的牛鼻子，效率是做好工作的生命线。近日，在眉山市2024年第二次项目投资拉练现场会上，市委、市政府鲜明喊响“高质量抓项目，抓高质量项目”，为全市上下全力以赴拼经济、抓项目、促投资，取得显著成效。同时，我们要清醒地认识到，当前的发展形势依然严峻，任务依然艰巨，要牢固树立“发展要、项目为王、实干为先”的理念，以更高的标准、更严的要求、更实的举措，推动项目投资工作再上新台阶。

高质量抓项目，要求我们以百日攻坚行动为抓手，掀起声势抓项目、拉开架势促投资。这是一场攻坚战，也是一场持久战。一方面，要加大项目谋划力度。结合眉山

的实际情况，聚焦优势产业、基础设施、民生保障等领域，谋划一批具有前瞻性、战略性、带动性的重大项目。同时，要加强与上级部门的沟通对接，争取更多的政策、资金支持。另一方面，要加快项目推进速度。做实项目前期工作，建立健全项目推进机制，明确责任分工，加强协调配合，及时解决项目建设中遇到的困难和问题。要强化要素保障，确保土地、资金、人才等要素向重点项目倾斜。

抓高质量项目，要求我们要坚持质量第一、效益优先的原则，严格项目准入标准，加强项目审核把关，确保引进的项目符合国家产业政策、环保要求和眉山发展实际。要注重项目的科技含量和创新能力，鼓励企业加大研发投入，引进先进技术和管理经验，提高项目的核心竞争力。

眼下正值第四季度，全力以赴拼经济是当前第一位任务，我们要进一步坚定信心、鼓足干劲，以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措，高质量抓项目，抓高质量项目，为眉山经济社会高质量发展作出更大的贡献。

东坡区开展国际减灾日主题宣传活动

本报讯(王兰 眉山日报全媒体记者 王允浩)今年10月13日是第35个国际减灾日，主题是“赋能年轻一代、共筑韧性未来”。10月11日，东坡区减灾委员会办公室、东坡区应急管理局牵头在该区崇礼镇文化广场组织开展了国际减灾日宣传活动。

“请看一下这些资料，学习了秋季安全生产、防火、防雷雨、防大风天气的常识，了解掌握逃生技能。”工作人员热情地向过往群众介绍。活动通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场

咨询、播放宣传视频等方式，让群众深入了解暴雨、洪涝、火灾、地震等自然灾害的防范应对知识和逃生技巧，进一步提高了群众防灾减灾救灾能力。活动累计发放宣传资料1000余份，宣传品300余份。

下一步，东坡区将扩大防灾减灾救灾宣传教育的覆盖面，营造全民参与防灾减灾的良好氛围，增强群众防灾减灾意识和自救互救技能，提升全区综合减灾能力，共筑韧性未来。



10月12日，在仁寿县书院小学校，消防队员正在指导学生们操作灭火器。10月13日是第35个国际减灾日，连日来，仁寿县各中小学通过

举办主题班会、开展知识讲座和灾害应急演练等活动，增强学生们的应急避险与安全自救能力。

眉山日报全媒体记者 郭侨 摄

建设高端先进数字化工厂 蒙牛高端食品生产及物流仓储基地建设项目顺利推进



本报讯(眉山日报全媒体首席记者 李幸文/图)近日，在蒙牛高端食品生产及物流仓储基地建设项目施工现场，厂房主体结构建设已进入收尾阶段。该项目总投资15亿元，将建设8条智能化高速生产线、1万平方米物流仓库高标准冷库、库容100万件冷链物流仓储中心。这是蒙牛在眉山加码投资的第三期项目，通过投资建设，蒙牛将在眉山打造集产、鲜、低、冰为一体的全产业链。

挖掘增量，力促落户企业投资再增长。今年，眉山从政府和市场主体“两端”发力，全力优投资、抓争取、拼建设。目前，全市正扎实开展“三拼一稳一争”项目投资百日攻坚行动，夺取项目投资全年胜。

>>>更多内容见03版

正在建设的蒙牛高端食品生产及物流仓储基地建设项目。

全力以赴拼经济搞建设
坚定不移推动高质量发展

青神县：群防群治筑防线 凝心聚力护平安

□青宣
眉山日报全媒体记者 古良驹

近年来，青神县坚持和发展新时代“枫桥经验”，着力健全社会治安整体防控体系，打出发展壮大群防群治力量“组合拳”，让群众时刻感受到安全感就在身边。

打造“管得宽”的群防群治队伍

“好说好话不滋事，邻里和睦不纠缠，洁身自好不沾毒，电信诈骗不接招，关牢门窗不被盗……”近日，骑行在乡间小道上，青神县罗波乡平安志愿巡逻队正沿路向群众宣讲着《青神县平安“十不”要则》。

警力有限，民力无穷。青神县充分吸纳机关企事业单位干部职工、乡镇村组干部以及网格员、警务助理、

交通劝导员等，组建了执法部门助防、机关单位协防、基层群众自防三个类别的群防群治队伍1600余人。队伍成员每天奔走在大街小巷、田间地头，开展治安巡逻、法治宣讲、隐患排查等，不仅有效震慑了违法犯罪分子，更成为群众心中“管得宽、放得宽”的“神城卫士”。

搭建“靠得住”的群防群治平台

“夜市这边有人宣传‘1元扫码入群领鸡蛋’，是不是搞电诈的哦？”“每天早上七八点就组织很多老人在门市里开展讲座，早上8点半左右就结束。”……今年以来，青神县综治中心每月都会接到群众举报社会治安乱点乱象线索。

为了让群众举报社会治安问题

有方向、有地方，青神县依托综治中心打造了集风险隐患“一体化”防控、矛盾纠纷“一站式”解决、治理事务“一揽子”办理、公共法律“一条龙”服务、应急处置“一盘棋”指挥的社会治安综合治理平台。先后将矛盾纠纷受理热线、扫黑除恶举报热线等，全部归整到社会治安专项热线一号受理，通过集中受理、分流交办、限时反馈、统一回访，实现举报线索办理闭环。同时，该县广泛发布了《关于打击整治侵害未成年人违法犯罪行为线索举报的公告》《关于有奖举报治安隐患、行业乱象和违法犯罪线索的公告》，明确了线索举报范围，设置了线索举报奖励，最大限度激发群众路见不平、乐于“发声”的活力。

建立“行得通”的群防群治机制

“你们又来巡逻了。”“是啊，今天轮到我了。”近日，青神县城区交通街居民杨大姐热情地招呼着。当天，青神县交通运输局干部职工在“街道吹哨、部门报到”包保区域，与其他包保单位轮流巡逻。

基层治理离不开群策群力，更离不开体制机制创新。为实现群众自治与城市精细化管理的有机结合，青神县明确了执法部门助防、机关单位协防、基层群众自防的队伍组建和巡防重点，将群防群治工作纳入专项督导与考核，逐项压实相关县部门和各乡镇(街道)责任，切实构建“党政领导、政法统筹、公安主导、部门联动、社会参与”的社会治安防控格局，打通基层治理“神经末梢”。

平安建设没有“局外人”。如今，“平安青神”这张暖心“名片”在民力、民智的不断凝聚下，越擦越亮。

眉山开放大学荣获 省老年文化艺术节多项奖项

本报讯(眉山日报全媒体记者 王琴)10月9日，由民政厅、教育厅、文化和旅游厅、省体育局联合举办的四川省第二届老年文化艺术节“烹然心动”美食微视频决赛活动举行。眉山开放大学荣获省老年文化艺术节多项奖项。

据悉，本次决赛活动在各市州初赛基础上进行，全省共评选出30个作品参加线下决赛，其中以个人名义参赛作品15个、以机构名义参赛作品15个。眉山开放大学共有4机构作品入围决赛。本次决赛共评出一

等奖1项、二等奖2项、三等奖4项、优秀奖8项。眉山开放大学东坡分校选送的作品《东坡绝配》获得二等奖、《东坡肘子》获得优秀奖；眉山开放大学彭山分校选送的作品《彭祖养生肚包鸡》和《寿乡藤椒乳鸽》获得三等奖。

全民终身教育和老年教育是教育强国的重要组成部分。近年来，我市大力推进全民终身教育，多途径开展老年教育，老年政治思想教育、法制教育、艺术教育、康养教育、生活技能教育等取得明显成效。